ПРИЛОЖЕНИЕ   2.
к программе  «Психологические аспекты педагогической деятельности в начальной школе»

  Составители:                                             педагоги – психологи Кировского ТСП МБОУ «ЦДиК»

Винокурова А.В. (241-473-491)

Титова Е.В.
     (242-588-616)

Сценарный план занятия 2

 Особенности мотивационной сферы младших школьников, их проявления в поведении. /Зачем ребенок ходит в школу? /.

Цель: определение роли мотивации в формировании универсальных учебных навыков.

Задачи: 

- актуализация  понятий: «мотив», «учебная мотивация»

- развитие навыков определения  ведущего мотива обучения у обучающихся

- определение роли участников ВОП в повышении учебной мотивации обучающихся
Ход занятия:

1. Вводная часть

После приветствия проводится представление ведущих и целей цикла семинаров и данного занятия

Упражнение «Знакомство»

Знакомство с участниками семинара и их пожеланиями и ожиданиями

2. Разминка

Цель: установление контакта с партнерами, сплочение группы,  создание положительного эмоционального настроя на совместную работу

Упражнение «Собери рукопожатия»

- ведущий предлагает участникам в течение 1-2 мин, передвигаясь по помещению, молча собрать рукопожатия других участников;

- ведущий предлагает участникам в течение 1-2 мин, передвигаясь по помещению, обменяться рукопожатиями с другими участниками, называя при этом свое имя (имя-отчество);

Продолжительность каждого этапа упражнения зависит от количества участников.

Упражнение «Необычные приветствия»

- ведущий каждому участнику придумать способ необычного приветствия. Участники по очереди представляют свой способ, а партнеры его повторяют.

 Упражнение «Мое имя» 

Участникам предлагается создать бейджик с своим именем, чтобы облегчить общение в течение семинара с участниками группы

3. Основная часть

 Цель: - актуализация  понятий: «мотив», «учебная мотивация»

- развитие навыков определения  ведущего мотива обучения у обучающихся

- определение роли участников ВОП в повышении учебной мотивации обучающихся
Мини-лекция «Цели внедрения ФГОС НОО» 

Ведущий напоминает участникам семинара цели внедрения ФГОС НОО и содержание универсальных учебных действий, которые должны быть сформированы у обучающихся начальной школы. (Приложение 1).

 Упражнение «Зачем детям ходить в школу? 

Участники семинара делятся на 3 подгруппы: «Обучающиеся», «Родители», «Педагоги». В течение 5мин. каждая группа отвечает на вопрос: «Зачем ребенок ходит в школу?» с точки зрения той роли, которая определена для данной подгруппы. Результаты работы оформляются на листе А3 или А2 и представляются для всеобщего обсуждения. 

Ведущий подводит итоги проделанной работы

 Мини-лекция «Что такое мотив и учебная мотивация»

Ведущий напоминает и раскрывает слушателям содержание понятий «мотив деятельности», «учебная мотивация», «типы учебной мотивации».  

Упражнение «Классификация мотивов»

Участники продолжают работать в подгруппах. Каждой подгруппе выдаются распечатанная таблица «Классификация мотивов» (Приложение 2). Ведущий предлагает участникам опираясь на описания представленных в таблицах разновидностей учебных мотивов определить характер мотивации учения , исходя из следующих характеристик поведения учащихся:

· школьник склонен задавать учителю вопросы, стремясь получить дополнительные сведения по изучаемому материалу;

· часто интересуется отношением товарищей к выполненному им заданию;

· проявляет интерес к анализу собственных ошибок;

· решает задачи, чтобы показать, что он не хуже других;

· учиться, потому что заставляют взрослые;

· справившись с задачей, ищет другие способы ее решения;

· испытывает удовольствие от оказания помощи товарищам в выполнении задания.

Результаты работы подгрупп выносятся на всеобщее обсуждение.

Практическая работа «Определить мотив учебной деятельности обучающихся»

Ведущий предлагает каждому педагогу записать фамилии 3 успешных учеников и 3 отстающих учеников  и определить мотив их учебной деятельности.
Групповая работа  «Роль участников ВОП в повышении мотивации»

Участники делятся на подгруппы – «Педагоги», «Родители», «Администрация ОУ». Каждой подгруппе предлагается ответить на вопрос: «Что зависит от родителей, педагогов, администрации ОУ (каковы их действия) в повышении учебной мотивации обучающихся?»

 Результаты работы оформляются на листе А3 или А2 и представляются для всеобщего обсуждения.
Заключительная часть.

Подведение итогов «Роль мотивации в формировании УУД, как основной задачи внедрения ФГОС»

Рефлексия. Прощание

Приложение 1.

	№ п\п
	УУД
	Показатели (результаты) развития в 1 классе

	1
	Личностные действия

-смыслообразование

-самоопределение
	· Позиция школьника

· Мотивация учебной деятельности

· Внутренний план действий

· Рефлексивная адекватная самооценка

	2
	Регулятивные действия
	· Самоконтроль 

· Регуляция поведения

· Самокоррекция

· Ориентация на  образец и правило

· Действия с эталонами

· Произвольность восприятия, внимания, памяти, воображения

· Зрительно-моторная координация



	3
	Познавательные
	· Понимание условных изображений

· Осведомленность

· Классификация

· Сериация

· Знаково-символические действия

· Воображение



	4
	Коммуникативные
	1) Коммуникация как взаимодействие 

- потребность в общении

-понимание наличия разных точек зрения

- умение задавать вопросы

- потребность во взаимодействии

2) Коммуникация как кооперация

- умение договариваться

- умение аргументировать 

- способность сохранять доброжелательные отношения в ситуации конфликта интересов

- взаимоконтроль и взаимопомощь

3) Развитие планирующей и регулирующей функции речи




Приложение 2

Упражнение «Классификация мотивов»

	внутренние мотивы
	внешние мотивы

	Специфика: мотивы, связанные с самим процессом учебной деятельности
	Мотивы, связанные с результатами учебной деятельности

	Виды: желание узнать новое (познавательный интерес)

Радость от преодоления трудностей
	Мотивы самообразования.

Мотивы престижа и другие социальные мотивы.

Мотивы избегания неприятностей.

Игровой мотив.


